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Este manual fornece todas as informacgdes necessarias para a utilizagao
correta do equipamento, garantindo um desempenho otimizado e

segurancga para os operadores.
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1. OBJETIVOS E CONTEUDOS DO MANUAL

Este manual fornece informacgdes essenciais para a instalagao, operacgao
e manuteng¢ao das unidades, com o objetivo de ajudar os operadores a
utilizarem o equipamento de forma eficiente, mesmo sem conhecimento
prévio do aparelho.

O manual descreve as especificagdes do equipamento no momento do
lancamento no mercado. Poderd ndo incluir atualizacdes

tecnolégicas posteriores introduzidas pela empresa para melhorar o
desempenho, a ergonomia, a seguranca e a funcionalidade. A empresa
ndao esta obrigada a atualizar os manuais de versdes anteriores do
equipamento.

E fortemente recomendado que os utilizadores sigam rigorosamente as
instru¢des contidas neste manual, em especial as relacionadas com

seguranga e manutencao de rotina.

1.1 Conservagao do manual
O manual deve ser mantido como referéncia do
equipamento, guardado em local seco e seguro, e acessivel a todos os

utilizadores que necessitem de orientagdo para a correta utilizagao.

A empresa reserva o direito de realizar alteragdes nos seus produtos
e manuais sem a obrigacao de atualizar versdes anteriores. Nao se
responsabiliza por eventuais erros decorrentes de impressao ou

transcricao.



Qualquer copia ou secg¢ao atualizada do manual fornecida pelo

fabricante deve ser armazenada em conjunto com o original.
Para informagdes adicionais sobre o manual ou acerca da utilizagao e
manutenc¢do do equipamento, a empresa encontra-se disponivel para

prestar assisténcia.

1.2 Simbolos utilizados neste manual

Indica agdes que podem ser perigosas para as pessoas e/ou interferir no
& correto funcionamento do equipamento.

® Indica operagdes que nao sao permitidas.

o Indica instrugdes que o operador deve obrigatoriamente seguir para assegurar
0 uso correto e seguro do equipamento. Também pode incluir observagdes

gerais relevantes.

Aviso

Atividades de servigco devem seguir rigorosamente as recomendacgdes do
fabricante.

Reparos ou manutengdes que exigem conhecimentos especializados sé
devem ser realizados sob a supervisdao de um profissional treinado no

manuseamento de refrigerantes inflamaveis.
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inflamaveis.
A fuga de refrigerantes expostos a uma fonte externa de
ignicdo pode causar risco de incéndio.

ii AVISO Este simbolo indica que o aparelho utiliza refrigerantes

CUIDADO Este simbolo significa que o manual de operagao deve ser
lido atentamente.

manusear este equipamento, utilizando o manual de

CUIDADO Este simbolo indica que somente pessoal treinado deve
‘ instalagdo como guia.

B

o manual de instalacao como referéncia ao manusear o

@ CUIDADO Este simbolo indica que técnicos de servico devem usar
equipamento.

=%

CUIDADO Este simbolo significa que informagdes, como o0 manual de
l I ‘ instalagcao ou de operagao, estdo disponiveis para consulta.

9d

2. CUIDADOS

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou com falta de experiéncia e conhecimento, desde que recebam
supervisao ou instrugdes sobre o uso do aparelho de forma segura e
compreendam os riscos envolvidos. As criangcas nao devem brincar
com o aparelho. A limpeza e a manutencao ndao devem ser realizadas
por criangas sem supervisao.

As criangas com idades entre os 3 e 0s 8 anos s6 podem operar a

torneira ligada ao aquecedor de agua.




Se o cabo de alimentacao estiver danificado, ele deve ser substituido

p.7

pelo fabricante, o agente de servigo ou por pessoas qualificadas de
forma equivalente, a fim de evitar riscos.

O aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos
nacionais de fiagao.

Nao utilize métodos para acelerar o processo de descongelamento ou
para limpeza, exceto os recomendados pelo fabricante.

O aparelho deve ser armazenado num ambiente sem fontes de
ignicdo em operagao continua (por exemplo: chamas abertas, um
aparelho a gas em funcionamento ou um aquecedor elétrico ligado).
Nao perfurar nem queimar.

Atencdo: os refrigerantes podem nao apresentar odor.

Deve-se observar a conformidade com os regulamentos nacionais
sobre gases.

O aviso de que a manutencdo deve ser realizada somente conforme
recomendado pelo fabricante.

Aviso de que o aparelho deve ser armazenado numa area bem
ventilada, cujo tamanho do ambiente corresponda a area minima
especificada para operagao.

O aparelho deve ser armazenado de forma a evitar danos mecanicos.
Qualquer pessoa que trabalhe ou intervenha num circuito de
refrigerante deve possuir um certificado valido emitido por uma
autoridade de avaliagao reconhecida pelo setor, que ateste sua
competéncia no manuseio seguro de refrigerantes, em conformidade

com uma especificagcdo de avaliagdo reconhecida pela industria.
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3.

A manutencado deve ser realizada apenas conforme recomendado pelo
fabricante do equipamento. Reparos ou manutengdo que exijam a
assisténcia de outros técnicos especializados devem ser realizados
sob a supervisdao de uma pessoa competente no uso de refrigerantes
inflamaveis.
O manual deve conter informacgdes especificas para o pessoal de
servig¢o, que deve ser instruido a seguir os procedimentos

adequados ao realizar servicos em um aparelho que utilize
refrigerante inflamavel.

O nivel de pressao sonora ponderada A é inferior a 70 dB.

USO PERMITIDO

A empresa nao assume qualquer responsabilidade, contratual ou nao,
por danos a pessoas, animais ou propriedades resultantes de
instalacao incorreta, ajuste inadequado, manutencgao imprdépria, uso
indevido ou da falta de leitura e compreensao completa das
informacgdes fornecidas neste manual.

Estas unidades destinam-se exclusivamente ao aquecimento de
agua. Qualquer outra aplicagao é considerada impropria e proibida, a

menos que explicitamente autorizada pelo fabricante.



* O local de instalagdo, bem como os sistemas hidraulicos e
elétricos, devem ser determinados por um projetista qualificado do
sistema, que deve considerar tanto os requisitos técnicos quanto os
regulamentos locais aplicaveis ou autorizagdes especificas.

« Todos os trabalhos devem ser realizados por pessoal qualificado e
experiente, familiarizado com as normas aplicdveis no respectivo

pais.

4. DIRETRIZES GERAIS DE SEGURANCA
Antes de operar as unidades, todos os utilizadores devem estar
totalmente familiarizados com as fun¢gdes e controles do equipamento e

devem ler e compreender as informacdes fornecidas neste manual.

p.9

E estritamente proibido remover ou adulterar qualquer dispositivo de
seguranga. Nao remova as grades da saida do ventilador nem a tampa
superior.

0 uso deste equipamento por criangas ou por pessoas com deficiéncia sem
assisténcia é proibido.

Nao toque no aparelho se estiver descal¢co ou com partes do corpo molhadas
ou humidas.

® Nao puxe, desconecte ou torga os cabos elétricos conectados a unidade,
mesmo que ela esteja desligada da fonte de energia.

Nao fique em pé sobre o equipamento, ndo se sente nele e nem se apoie em
qualquer parte do aparelho.

Nao borrife nem despeje agua diretamente dentro do equipamento.

Nao descarte, abandone ou deixe materiais de embalagem (como papelao,
grampos, sacos pldsticos etc.) ao alcance de criangas, pois pode representar
um risco potencial.
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Qualquer manutengéao de rotina ou nao rotineira deve ser realizada somente
com o equipamento desligado e desconectado da fonte de energia

A tampa plastica s6 pode ser removida por pessoal qualificado.

Nao insira as maos, chaves de fenda, chaves inglesas ou outras ferramentas
nas partes moveis do equipamento.

O responsavel pelo equipamento e o pessoal de manutengao devem receber
treinamento adequado para realizar suas tarefas com seguranga.

Os operadores devem saber como utilizar os equipamentos de protegao
individual e estar familiarizados com as normas de prevencgao de acidentes
descritas nas legislagdes nacionais e internacionais.

4.1 Saude e seguranca dos trabalhadores

A Comunidade Europeia adotou varias diretivas relacionadas a saude

e seguranca no trabalho, incluindo as Diretivas 89/391/CEE, 89/686/

CEE, 2009/104/CE, 86/188/CEE e 77/576/CEE. Os empregadores

sdo obrigados a implementar essas disposi¢cdes e garantir que os

funciondarios as cumpram.

O

Nao modifique nem substitua quaisquer pegas do equipamento sem o
consentimento explicito do fabricante.

O fabricante nao se responsabilizara por quaisquer consequéncias
resultantes de agdes ndo autorizadas.

0 uso de componentes, materiais de consumo ou pecas de reposicao que
nao sejam aprovados pelo fabricante e/ou listados neste manual pode ser
perigoso para os operadores e/ou causar danos ao equipamento.

0 espaco de trabalho do operador deve ser mantido limpo, organizado e livre
de obstaculos que possam dificultar a movimentacao.

Deve ser fornecida iluminagao adequada para garantir que o operador

possa executar as tarefas com seguranca. lluminagao insuficiente ou
excessivamente intensa pode representar riscos.

Certifique-se de que os espacgos de trabalho estejam sempre devidamente
ventilados e de que os sistemas de exaustao estejam em funcionamento, em
boas condi¢des e em conformidade com os requisitos legais aplicaveis.




4.2 Equipamentos de protegéao individual

Ao operar e realizar a manutencédo das unidades, recomenda-se 0 uso

dos seguintes equipamentos de protecao individual.

Vestuario de protegao: O pessoal de manutengao e os operadores devem
usar vestuario de prote¢do que cumpra as normas de seguranga aplicaveis.
Em areas com pisos escorregadios, devem ser usados sapatos de segurancga
com solas antiderrapantes.

Luvas: Devem ser usadas luvas de protecao durante as operagcdes de ma-
nutengao ou limpeza.

Q0 G <

M4dscara e 6culos: Deve ser utilizada protegao respiratéria (mascara) e
protegdo ocular (6culos) durante os procedimentos de limpeza e ma-
nutencgao.

p. 11
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5. CARACTERISTICAS GERAIS

5.1 INTERVALO DE TEMPERATURA

Esta unidade foi especificamente concebida para aplicagdes residenci-
ais e edificios comerciais de pequena dimensao, tais como hotéis bou-
tique, escritorios, escolas, clinicas e complexos habitacionais.

A temperatura de saida de dgua quente varia entre 20°C e 75°C, satisfa-
zendo os requisitos da maioria dos sistemas de dgua quente doméstica.
A unidade funciona de forma fiavel dentro de uma ampla gama de tem-
peraturas ambiente, de -15°C a 46°C.

O sistema de controlo modular oferece flexibilidade para acomodar as

exigéncias de projetos de dagua quente em maior escala.

5.2 SUBSIDIOS GOVERNAMENTAIS

A bomba de calor foi projetada com foco na elevada eficiéncia durante a
operagao a longo prazo.

Tanto o circuito de agua como o circuito de refrigerante estao devida-

mente isolados para minimizar perdas de energia térmica.

5.3 DURABILIDADE E LONGA VIDA UTIL

Todas as unidades estdao equipadas com compressores de alta eficién-
cia, concebidos para garantir durabilidade em condi¢gdes de alta tem-
peratura e elevada pressao.

O permutador de calor adota um design coaxial, oferecendo excelente
resisténcia a corrosao, a agua dura, a altas pressdes e a congelagdes

subitas causadas por falhas inesperadas de energia.



5.4 ESTRUTURA ROBUSTA

p. 13

O revestimento padrao é fabricado em chapas de ag¢o galvanizado espe-
ssas, proporcionando elevada resisténcia.

Todas as superficies metalicas internas passam por um processo de
revestimento eletroforético seguido de pintura a po, garantindo protecao
anticorrosao otimizada e assegurando o desempenho estavel da unidade
a longo prazo.

A estrutura foi concebida para ser compacta e empilhavel, permitindo

uma poupancga eficaz de espaco de instalacgao.

5.5 CONSIDERACOES ABRANGENTES DE CONTROLO DE RUIDO

A base do compressor esta equipada com pés especiais em borracha
antivibragao, reduzindo as vibragdes.

Cada unidade é ainda equipada com uma cobertura insonorizada para o
compressor.

O ventilador de elevado equilibrio contribui também para um funciona-

mento silencioso.
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5.6 DESIGN FIAVEL E RIGOROSO CONTROLO DE QUALIDADE

O sistema de refrigeragao esta equipado com interruptores de alta e
baixa pressao padrao para detetar fugas de refrigerante e condi¢cdes de
fluxo de agua insuficiente.

Os mecanismos de seguranca incluem monitorizagcdo da temperatura da
agua de circulacao, protecao contra sobretensao, protegcao da bandeja
de condensados e protegao contra congelacgéo.

Todas as fungdes de seguranca passam por testes e verificagdes rig-
orosas antes de sair da fabrica, garantindo o funcionamento correto dos
componentes e interruptores de seguranga.

Cada componente é cuidadosamente concebido e selecionado para as-
segurar durabilidade e estabilidade, proporcionando um funcionamento
diario sem preocupacgdes.

Cada unidade é submetida a testes completos de desempenho e segu-

ranca antes do envio.

5.7 MANUTENGCAO E INSPEGCAO SIMPLIFICADAS

O painel de manutencao possui uma abertura de servigo de acesso total,
facilitando futuras operagdes de manutencgao e reparacgao.

A caixa de controlo é facilmente removivel, permitindo um acesso con-
veniente aos componentes do sistema de refrigeracao.

O circuito de refrigeragcao esta equipado com portas de teste de alta e
baixa pressao, possibilitando operagdes de teste e manutengao de for-

ma simples.



6. VISAO GERAL DA UNIDADE

6.1 DIAGRAMA DE DIMENSOES DA UNIDADE PRINCIPAL
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6.2 DIAGRAMA

Divisodria intermédia

Conjunto de base soldada

Compressor

Placa de montagem da
valvula de corte

Valvula de corte de baixa
pressdo

Valvula de corte de alta
press&o

Pega

Painel lateral direito

Conjunto de estrangulamento

Conjunto da valvula de 4 vias

Reator

Bloco de terminais

Relé

Tampa superior

Tampa da caixa elétrica

Placa de controlo principal

Caixa elétrica

Evaporador

Suporte do motor

Montante esquerdo

Motor

Pa da ventoinha

Painel frontal
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Grelha de saida de ar




7. INSTALACAO

4\

Aviso: Todas as operacdes descritas abaixo devem ser realizadas por
PESSOAL QUALIFICADO.
Antes de iniciar qualquer trabalho na unidade, certifique-se de que a

alimentacéao elétrica esta desligada.

7.1 Generalidades

Na instalagdo ou manutencgao da unidade, é essencial seguir rigorosa-
mente as instru¢gdes descritas neste manual, respeitar todas as espe-
cificagOes indicadas nas etiquetas afixadas na unidade e tomar todas
as precaugdes necessarias.

0O ndo cumprimento das orientagdes deste manual pode resultar em
situacdes perigosas.

i

Ao receber a unidade, inspecione imediatamente o seu estado. A
unidade saiu da fabrica em perfeitas condi¢gdes; quaisquer danos devem
ser comunicados ao transportador e registados na Nota de Entrega
antes da assinatura.

A empresa deve ser notificada dos danos no prazo de 8 dias. O cliente
deve fornecer um relatério escrito acompanhado de fotografias em caso
de danos significativos.

Note que todos os diagramas de instalagcado incluidos neste capitulo tém

apenas carater de referéncia.

p. 17

Julho 2024



JOpezi|iin op [enuep

gLd

7.2 Instrugcdes de seguranca

Para evitar ferimentos nos utilizadores, terceiros ou danos materiais, as

seguintes instrucdes devem ser rigorosamente cumpridas. O nao

cumprimento destas instrugdes pode resultar em lesdes ou danos.

A unidade s6 deve ser instalada quando estiver em conformidade com

as regulamentacdes, céodigos e normas locais. Verifique a tensdo e a

frequéncia da rede elétrica antes da instalagao.

As seguintes precaucgdes e seguranga devem ser sempre observadas:

+ Ler atentamente a secgdo AVISO antes da instalagao.

« Garantir que todas as precaugdes de seguranga sao seguidas, uma

vez que contém informagdes de seguranca essenciais.

« Apés a leitura destas instrugdes, manté-las num local acessivel para

referéncia futura.

7.2.1 Avisos

9

A unidade deve ser instalada de forma segura para evitar ruidos e vibragdes:
uma instalagao incorreta pode causar a queda da unidade, resultando em
possiveis lesdes. A superficie de instalagao deve estar nivelada e ser capaz
de suportar o peso da unidade, garantindo um funcionamento estavel sem
ruidos ou vibragdes excessivas.

Ao instalar a unidade numa sala pequena, assegure ventilacdo adequada para
evitar risco de asfixia devido a fugas de refrigerante.

Utilize sempre os componentes fornecidos ou especificados para a
instalacao: o uso de pecas defeituosas pode resultar em ferimentos devido a
potenciais riscos, como incéndio, choque elétrico ou queda da unidade.

Nao remova as etiquetas da unidade: estas etiquetas constituem avisos e
lembretes importantes, e manté-las intactas ajuda a garantir uma operagao
segura.




A instalacao em ambiente interior é obrigatéria: a unidade nao deve ser
instalada no exterior, em areas expostas a chuva ou em locais acessiveis a
fontes de agua.

Recomenda-se instalar a unidade num local livre de luz solar direta e de outras
fontes de calor; caso isso ndo seja possivel, assegure que a instalagao esteja
protegida por cobertura.

Certifique-se de que nao existam obstaculos em redor da unidade, de modo a
permitir um fluxo de ar adequado e acesso para manutengao.

7.2.2 P

recaucgodes

Nao instale a unidade em areas onde possam ocorrer fugas de gas inflamavel.
Se 0 gas se acumular a volta da unidade, podera resultar numa exploséao.

Nunca limpe a unidade enquanto esta estiver ligada. Desligue sempre a
alimentacgao antes de limpar ou efectuar manutencgao na unidade, para evitar
ferimentos causados pelo ventilador de alta velocidade ou choque eléctrico.

Para desligar o aparelho, retire a ficha da tomada ou desligue o interruptor
principal, caso esteja instalado a montante da unidade.

Nunca puxe o cabo de alimentagao para retirar a ficha da tomada.

Certifique-se de que a unidade esta desligada, a ficha retirada da tomada ou o
interruptor externo desligado antes de proceder a limpeza ou manutengao.

Se a unidade for utilizada sem um duto de evacuacgao de ar, verifique se a sala
de instalacdao tem um volume minimo de 10 m? e ventilagao adequada. Note
que a temperatura do ar expelido é 5-10 °C inferior a do ar de entrada, pelo
que o ar nao controlado pode reduzir significativamente a temperatura da
sala.

N&o opere a unidade se existirem sons ou odores anormais. Desligue
imediatamente a alimentacao para evitar choque eléctrico ou risco de
incéndio.

A unidade contém pecas moveis. Tenha cuidado ao redor delas, mesmo
quando a unidade estiver desligada.

| &

Nao introduza dedos ou objetos no ventilador ou no evaporador.

Tenha cuidado ao trabalhar préoximo da cabega do compressor e da tubagem
de escape, pois podem atingir altas temperaturas.

As aletas de aluminio sao afiadas e podem causar ferimentos graves.
Manuseie com cuidado.

p. 19
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7.3 MANUSEAMENTO DA UNIDADE

A unidade deve ser armazenada e manuseada na sua embalagem de
transporte, em posicao vertical, e deve estar vazia de agua. Durante o
transporte (desde que manuseada com cuidado) e o armazenamento,
recomenda-se ndo exceder um angulo de inclinacédo de 30 ° (45 ° para
periodos curtos). A temperatura ambiente para armazenamento deve

situar-se entre -7 °C e +45 °C.

7.3.1 Manuseamento da unidade com empilhador

Ao utilizar um empilhador, a unidade deve permanecer devidamente
montada na palete. A velocidade de elevagadao deve ser minima. Devido
ao seu design com centro de gravidade elevado, a unidade deve estar
corretamente fixada para evitar o seu tombamento. Para evitar qualquer

dano, a unidade deve ser colocada numa superficie plana e nivelada.

7.3.2 Manuseamento manual da unidade

Para o manuseamento manual, pode ser utilizada uma palete de
madeira. Também podem ser utilizadas cordas ou cintas de elevacao,
garantindo que a unidade nao é inclinada nem tombada. O angulo max-
imo de inclinagdo permitido é de 45 °, sendo ideal manter a unidade na
posicao vertical.

Se a unidade tiver de ser transportada numa posicao inclinada (com um
angulo maximo de 45 ° por um curto periodo), deve ser deixada
repousar durante pelo menos uma hora apds atingir a posicao final

antes de ser ligada.



Devido ao seu elevado centro de gravidade e baixo momento de tombamento,

& a unidade deve ser devidamente fixada para evitar o capotamento
A tampa da unidade nao foi concebida para suportar esforgos e nao deve ser

utilizada para transporte

7.4 SELECAO DO LOCAL DE INSTALAGAO

1. Ainstalagao deve ser simples e permitir espacgo suficiente para futu-

ras manutencgcdes e reparagoes.

. Se a unidade for instalada no solo, a estrutura de suporte deve im-
pedir a entrada de agua durante a época das chuvas. Em regidées com
neve, devem ser tomadas medidas para evitar que a acumulacéao de
neve bloqueie a saida de ar. Recomenda-se uma altura de instalacgéao
de 20 a 30 cm.

. Deve ser instalado um canal de drenagem ou outras infraestrutu-

ras sob a unidade exterior para recolher a agua de condensag¢ao ou
drenagem.

. Se a unidade for instalada numa varanda ou cobertura, o local de in-
stalagao deve cumprir os requisitos de carga estrutural do edificio e
ndao deve comprometer a segurancga estrutural da unidade.

. O local de instalagdo deve ser bem ventilado. A dire¢cdo do fluxo de ar
de exaustao deve evitar as janelas dos edificios vizinhos, e o ar expe-
lido ndo pode recircular. Além disso, deve ser mantida uma distancia
de segurancga suficiente em redor da unidade.

. A unidade nao deve ser instalada em locais com fumos de 6leo, gas-
es inflamaveis, substancias corrosivas (por exemplo, sulfuretos) ou

equipamentos de alta frequéncia.

p. 21
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7. A unidade deve ser montada sobre uma base ou suporte sélido e
fiavel. O suporte deve suportar trés vezes o peso da unidade, com medi-
das de seguranca para evitar o afrouxamento dos fixadores, o que pode-
ria levar a um funcionamento anormal.

8. Evite instalar a unidade de forma suspensa, a fim de prevenir quedas
que possam causar ferimentos.

9. Nao instale a bomba de calor junto a estradas ou passagens pe-
donais, para evitar que salpicos de agua atinjam a unidade. As criancgas

devem ser mantidas afastadas da bomba de calor.

7.5 VISAO GERAL DA INSTALAGAO

Diregcdo da entrada de D
o0 ar —i
Direcdoda | | | Direcdoda
L) - entrada de saida de ar
A [ 1 C ar

i )

|

Direcdo da saida de ar ) — Ml
Modelos A B C D
HQSOLRS150S >300mm | >300mm | >600mm | >600mm
HQSOLRS200S
HQSOLRS299S




7.5.1 Diagrama de instalagdao do sistema
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Mangueira de drenagem de condensado (acessorio da

unidade principal)

p. 23

Vélvula T&P (vélvula de

Para a torneira do

Vélvula de # Vélvula de esfera
o retengao /

Entrada de agua fria Abastecimento de

seguranga de
|-temperatura e pressao)

| Saida de agua quente

| Barra de anodo de
magnésio
Porta do sensor de

[ temperatura

| Entrada de refrigerante

| Saida de refrigerante

_Barra de anodo de
magnésio
_Entrada de &gua fria

BERE

Nota: Os acessorios do depdsito de agua incluem a valvula T&P e a val-

vula de retencéo.

Os itens assinalados na caixa tracejada sdao partes opcionais/acessori-

os (ndo incluidos no fornecimento standard), que devem ser adquiridos

e instalados pelo utilizador.

As ilustragdes sao indicativas e podem ser alteradas sem aviso prévio.

Requisitos de instalagéao e utilizagao

1. O ar no permutador de calor do depdsito de agua e nas tubagens de

ligagdo deve ser evacuado usando uma bomba de vacuo. E estrita-

mente proibido utilizar o refrigerante da unidade principal para evac-

uacgao.
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2. Deve ser instalada uma valvula de reten¢ado na entrada de agua do
depdsito. A sua auséncia pode provocar pressdo negativa (ou diferencga
de altura excessiva), causando o colapso do depésito ou deformacgéao do
coletor.

3. Deve ser instalada uma valvula T&P no depdsito de agua. Recomen-
da-se abrir manualmente a alavanca da valvula de segurancga a cada 1-2
meses para forgar a drenagem e eliminar impurezas, prevenindo a
acumulagao de calcdario que pode causar falha na descarga de pressao.
4. 0 depdsito de dgua deve ser fixo de forma segura (por exemplo, com
uma cinta de fixagcdo do depdsito) para evitar inclinagdes.

5. Durante periodos prolongados de nao utilizagao no inverno, drene
toda a agua das tubagens e do depdsito e desligue a alimentacgao
elétrica da unidade.

6. A barra de magnésio do depdsito de agua deve ser inspecionada
anualmente. Se estiver desgastada, contacte o servigo pés-venda para
substituicao.

7. Se o depésito de dgua estiver vazio, a alimentacgéo principal da
unidade deve ser desligada.

8. Recomenda-se realizar descalcificagao regular do depdsito de agua

para garantir a qualidade da agua e a higiene.



7.6 LIGAGOES HIDRAULICAS

p. 25

As ligagdes hidraulicas devem ser realizadas de acordo com as normas
nacionais e locais. As tubagens podem ser construidas em tubo multi-
camada, polietileno ou ago inoxidavel, devendo ser capazes de suportar
uma temperatura minima de 100°C e uma pressao de 10 bar. A escolha
do tubo deve basear-se no caudal de dgua necessario e nas perdas de

carga hidraulicas do sistema.

Todas as tubagens devem ser isoladas com material de células fecha-
das de espessura adequada. A unidade deve ser ligada as tubagens

através de jungoes flexiveis.

Os seguintes componentes devem ser incluidos no sistema de tubagens:

* Filtro metdlico em Y (a instalar na tubagem de entrada) com tamanho
de malha nao superior a 1 mm.

« Grupo de enchimento automatico (recomendado 3 bar) se a pressao
da rede de agua exceder 5,5 bar.

« Grupo de segurancga hidraulico (8 bar).

« Valvulas de gaveta manuais para isolar a unidade do circuito hidrauli-
co.

« Valvula de gaveta manual na tubagem de entrada para permitir a des-
carga da unidade, se necessario.

+ Termdmetros para monitorizar a temperatura do sistema.

* Vasos de expansao, valvulas de seguranca e purgadores de ar, con-

forme indicado nos diagramas de instalagao seguintes.
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Realize as ligagdes garantindo que o peso das tubagens nao sobrecarregue a
unidade.

Verifique a dureza da agua, que nao deve ser inferior a 12°f. No caso de agua
particularmente dura, recomenda-se o uso de amaciador de agua, de modo
que a dureza residual seja no maximo 20°f e no minimo 15°f

AVISO: Sempre que possivel, ligue as tubagens as conexdes hidraulicas botao
contra botéao.

AVISO: A tubagem de entrada de agua da unidade deve corresponder a conex-
ao azul, caso contrario poderao ocorrer mau funcionamento da unidade.

AVISO: E obrigatdrio instalar na conexdo de ENTRADA DE AGUA um filtro
metalico com malha néao superior a 1 mm. Se o filtro nao for instalado, a ga-
rantia deixa de ser valida. O filtro deve ser mantido limpo, por isso certifique-se
de que esta limpo apds a instalagcao da unidade e verifique-o periodicamente.

Execute os trabalhos de drenagem/tubagem de acordo com as instrugdes de
instalagdo. Caso haja defeitos na drenagem ou tubagem, agua pode escapar
da unidade e danificar objetos domésticos.

A agua quente deve ser misturada com agua fria antes do uso nos terminais;
agua demasiado quente (acima de 50°C) na unidade de aquecimento pode
causar queimaduras. Recomenda-se a utilizagdo de valvulas anti-scald.

A agua pode gotejar da tubagem de descarga do dispositivo de alivio de
pressao, e esta tubagem deve permanecer aberta para a atmosfera.

O dispositivo de alivio de pressao deve ser operado regularmente para remov-
er depdsitos de calcario e verificar que nao esta bloqueado.

Os diagramas devem ser considerados apenas para fins indicativos. E sempre
necessario estudar o contexto especifico da instalagao e obter a aprovagao do
sistema por um projetista ou engenheiro qualificado em aquecimento.




7.6.1 Ligagdes de agua

p. 27

Preste atencdo aos seguintes pontos ao ligar a tubagem do circuito de

agua:

1. Minimize a resisténcia do circuito de agua sempre que possivel.

2. Certifique-se de que a tubagem esta livre de obstrugdes, permitindo
um fluxo de agua suave. Verifique cuidadosamente a tubagem quanto
a fugas e, em seguida, isole-a adequadamente.

3. Instale o grupo de seguranca hidraulica na entrada de agua.

4. Instale um vaso de expansao de dimensao adequada para acomodar
as variagdes de volume.

5. Selecione o diametro nominal da tubagem com base na pressao
de agua disponivel e na perda de pressao esperada no sistema de
tubagem.

6. Podem ser utilizadas tubagens de dgua flexiveis. Certifique-se de que
todos os materiais do sistema de tubagem sao compativeis para evi-
tar danos por corroséo.

7. Durante a instalagado das tubagens, tenha cuidado para prevenir con-

taminacgado do sistema de tubagem.

Julho 2024



JOpezi|iin op [enuep

gzd

7.6.2 Enchimento de agua

Se a unidade estiver a ser utilizada pela primeira vez ou apds o depdsito ter sido esva-

ziado, certifique-se de que o depdsito esta cheio de agua antes de ligar a unidade.

1. Limpe cuidadosamente o sistema.

2. Abra as valvulas de entrada de agua fria e saida de dgua quente.

3. Comece a encher o depdsito com agua. Quando a agua fluir de forma continua pela
saida de agua quente, o depdsito esta cheio.

4. Feche avalvula de saida de agua quente para concluir o processo de enchimento de

agua.

ATENGAO: Operar a unidade sem &gua no depdsito pode causar danos ao
& aquecedor elétrico auxiliar.

7.6.3 Esvaziamento de agua do depdsito

Se a unidade necessitar de limpeza ou manutencgao, o depdsito deve ser esvaziado. Isto
pode ser feito através da ligagdo de entrada de agua ou através de uma valvula manual

de corte, conforme recomendado no inicio desta secc¢édo (a instalagdo da valvula manu-
al de corte é da responsabilidade do utilizador/instalador).

1. Feche a valvula de entrada de agua fria.

2. Abra avalvula de saida de dgua quente e a valvula manual de drenagem.

3. Inicie o esvaziamento da agua.

4. ApOs o depdsito estar vazio, feche a valvula manual de drenagem.



7.7 LIGAGOES ELETRICAS
1.

p. 29

Devem ser utilizados cabos de alimentagao especificos para exterior, e a tensao da
alimentacao deve cumprir os requisitos de tensdao nominal.

A linha de alimentagao da unidade deve incluir um fio de terra, que deve estar confi-
avelmente ligado a uma terra externa. A ligacao a terra externa deve ser eficaz.
Deve ser instalado um dispositivo de protecao contra fugas de corrente na linha de
alimentacao.

A instalacao elétrica deve ser realizada por técnicos qualificados, de acordo com o
diagrama elétrico.

Os cabos de alimentacgao e cabos de sinal devem ser organizados de forma orde-
nada e racional, sem interferéncias mutuas. Nao devem entrar em contacto com
tubagens ou corpos de valvulas. A distancia minima entre linhas de corrente forte e
fraca deve ser de pelo menos 25 mm.

O controlador com fios deve ser instalado num local de facil observagao e operacgao,
evitando areas humidas ou molhadas.

Toda a cablagem interna da unidade principal ja foi concluida antes do envio. O
utilizador apenas precisa de verificar se as ligagdes estao seguras e intactas, sem
danos ou desconexoes.

Se a sonda de temperatura ou o cabo do controlador for demasiado curto, pode ser
prolongado adequadamente, mas o comprimento total ndo deve exceder 20 metros.
Todos os pontos de ligagdo devem estar bem isolados e selados, garantindo imper-

meabilidade e isolamento.
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9. Se os utilizadores fornecerem os seus préprios cabos de alimentagao, devem ser

utilizados cabos de cobre. A bitola do cabo nao deve ser inferior a especificada pelo

fabricante. A empresa nao se responsabiliza por falhas na partida ou funcionamento

causadas por capacidade insuficiente da alimentacao do utilizador ou por nao utilizagao

de cabos de cobre para exterior especificados.

AN

AVISO: A alimentacao eléctrica deve cumprir os limites especificados; a

sua nao conformidade anula imediatamente a garantia. Antes de realizar
qualquer operagao ou manutenc¢ao na unidade, certifique-se de que a alimen-
tacao eléctrica esta desligada.

AVISO: As flutuagoes de tensao nao devem exceder +10% do valor nominal.
Caso esta tolerancia nao seja cumprida, contacte o nosso departamento
técnico para assisténcia.

A unidade deve ser ligada a uma alimentacgao eléctrica com terra. Nao a ligue
se nao houver ligagao a terra.

Nao utilize uma extensao para ligar a unidade a alimentacao eléctrica. Se
nao existir uma tomada adequada com terra, faca instalar uma por um electr-
icista qualificado.

Nao tente mover ou reparar a unidade por si préprio. Se o cabo de alimen-
tacao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu
servigo autorizado ou por um profissional qualificado, para prevenir riscos. A
manipulagao ou reparagao inadequada da unidade pode resultar em fugas de
agua, choque eléctrico, ferimentos ou incéndio.

A tomada de alimentagao deve ser instalada a uma altura superior a da
ligacado hidraulica da unidade, para evitar que a agua salpique sobre a uni-
dade.




Especificagdes Elétricas Especificas

Modelos HQSOLRS150S HQSOLRS200S /
HQSOLRS299S
Alimentacéo elétrica (V/Hz) 20s~240V/50Hz
Poténcia maxima (W) 3200 3600
Corrente maxima (A) 16.0 19.0
Disjuntor recomendado (A) 25 25
Bitola minima do cabo 3*2.5mm’ 3*2.5mm’
de alimentacao principal
(mm?)
Bitola minima do cabo do 3*1.5mm’ 3*1.5mm’
aquecedor elétrico (mm?)
Tipo de fusivel da unidade 25 30
principal (A)

Antes de comegar:

Garanta a disponibilidade do diagrama de cablagem fornecido e do
manual do aparelho instalado.

Garanta a disponibilidade dos diagramas elétrico e hidraulico do
sistema onde a unidade estd instalada.

Confirme que todas as ligagcdes de agua estao corretamente instala-

das e que todas as instrugdes das etiquetas da unidade foram segui-

das.

Verifique a pressdo de entrada da dgua para garantir que é suficiente

(acima de 1,5 bar).

Verifique se as valvulas de corte no circuito hidraulico estao abertas.

Assegure que o circuito hidraulico esta devidamente pressurizado e
ventilado.

Confirme que a agua sai da saida de dgua quente e que o depdsito

p. 31
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Garanta que existem provisdes adequadas para a drenagem do con-
densado.

Verifique todas as ligagdes elétricas.

Assegure que as ligagdes elétricas cumprem as normas aplicaveis,
incluindo aterramento correto.

Verifique se a tensao elétrica esta dentro da faixa de tolerancia
(+10%) do valor indicado na etiqueta técnica.

Verifique se existem fugas de refrigerante.

Assegure que todos os painéis de cobertura estdao corretamente in-
stalados e bem fixos antes de ligar a unidade.

Realize uma inspecao final da unidade para garantir que tudo esta
em ordem antes de ligar a alimentacdao. Confirme a luz indicadora no
painel de controlo quando a unidade estiver a operar.

Utilize o controlador com fios para ligar a unidade.

Escute atentamente a unidade ao liga-la. Se forem ouvidos sons anor-
mais, desligue imediatamente a alimentacgao.

Meca a temperatura da agua para monitorizar quaisquer flutuacdes.
Uma vez definidos os pardmetros operacionais (apenas por pessoal
qualificado), estes ndo devem ser alterados pelo utilizador. Se forem

necessarios ajustes, contacte um técnico de servigo qualificado.

Nunca desligue a unidade utilizando o interruptor principal para uma para-
gem temporaria.

O interruptor principal deve ser usado apenas para desconectar a unidade
& da alimentacao elétrica durante paragens prolongadas ou trabalhos de ma-
nutengao/reparacao.

Nao modifique a cablagem interna da unidade, caso contrario, a garantia
sera imediatamente anulada.




7.8 MANUTENGAO

p. 33

0 aquecedor de agua com bomba de calor € um equipamento altamente automatizado
e avangado.
A inspecao regular e a manutencao adequada nao apenas garantem a fiabilidade opera-

cional, como também prolongam a vida util da unidade.

Filtro de Agua Externo: Limpe-o regularmente para manter a qualidade da agua e

evitar danos ao sistema devido a obstrugoes.

+ ConfiguragOes de Fabrica: Todas as protecdes de seguranca vém pré-definidas. Nao
altere qualquer configuragao durante o uso.

+ Sistema Elétrico: Verifique periodicamente as conexdes elétricas. Qualquer fiagao
solta ou componente anormal deve ser reparado imediatamente.

- Componentes do Sistema de Agua: Inspecione regularmente o sistema de abaste-
cimento, a valvula de seguranga, o controlo de nivel de agua e o dispositivo de ex-
austao para evitar entrada de ar, que pode causar ma circulagao ou volume de agua
insuficiente.

« Ambiente Circundante: Mantenha a area ao redor da unidade seca, limpa e bem
ventilada. Limpe o evaporador regularmente para preservar a eficiéncia da troca de
calor.

+ Sistema de Refrigerante: Verifique a existéncia de manchas de 6leo ou sinais de fuga
nas unides das tubagens e nos pontos de servi¢o. Se a unidade ficar fora de uso por
um periodo prolongado, drene a agua, desligue a alimentacao elétrica e cubra a uni-
dade para protecao. Faga uma verificagao completa antes de voltar a utiliza-la.

+ Avaria da Unidade de Controlo: Contacte o instalador ou o distribuidor em caso de

falha do controlador.
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- Limpeza do Depdsito de Agua: Limpe o interior a cada poucos meses

(conforme a qualidade da dgua) para garantir higiene e eficiéncia.

8. OPERAGCAO DO APARELHO

8.1 Interface do utilizador
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8.2 Bloquear e desbloquear

Quando o painel estiver bloqueado, mantenha pressionado o botao
durante 5 segundos. Apés um sinal sonoro (bip), o bloqueio sera liberta-

do.

8.3 Ligar e desligar

Com a interface principal desbloqueada, pressione o botao durante

1 segundo para ligar ou desligar a unidade.

8.4 Ajuste da Temperatura

Quando o aquecedor estiver ligado e em aquecimento, a temperatura da

agua no depodsito pode ser ajustada.



8.4 Ajuste da Temperatura

Quando o aquecedor estiver ligado e em aquecimento, a temperatura da

agua no depdsito pode ser ajustada.

Pressione as setas na interface principal para definir a temperatura de

aquecimento desejada.

8.5 Mudancga de modo de operagao

Quando a unidade estiver ligada, mantenha pressionado o botéo m

durante 5 segundos para alternar entre os seguintes modos de funciona-

mento:

Modo Silencioso ==

+ Modo Padrio ==s

- Modo Potente susilll

Codigo de Descrigao Intervalo de
consulta visualizagao
0 Temperatura do depdsito de agua -40~99°C
1 Temperatura ambiente -40~99°C
2 Temperatura de descarga 0~125°C
3 Temperatura de sucgao -40~99°C
4 Temperatura da serpentina externa -40~99°C
5} Reserva -40~99°C
6 Reserva -40~99°C
7 Abertura da valvula de expansao principal Valor Medido
8 Abertura da valvula de expansao do economizador Valor Medido
9 Corrente do compressor Valor Medido
10 Temperatura do permutador de calor (aletas) Valor Medido
11 Valor da tensé@o do barramento DC Valor Medido
12 Frequéncia real do compressor Valor Medido
13 Velocidade do ventilador DC Valor Medido
14 Reserva Reserva

p. 35

Julho 2024



JOpezi|iin op [enuep

ogd

15 Numero da versao do controlador 100

8.7 Definicao do reldgio

Mantenha premido o botao durante 5 segundos e o icone do reldgio
comecara a piscar. Prima o botéo para entrar no modo de definigao
do relégio. Primeiro, o digito das horas piscara, indicando que o valor
das horas da hora atual pode ser ajustado com os botdes @ oy v,
Cada vez que o botao 4l g premido, a hora aumenta numa unidade, e
cada vez que o botao ¥ ¢ premido, a hora diminui numa unidade. Apés
definir o valor das horas, prima o botao novamente para confirmar.
Em seguida, o digito dos minutos piscara, indicando que o valor dos
minutos pode ser ajustado com os botdes @ oy [¥. Apds definir os

minutos, prima o botao para concluir a definicao.

8.8 Definicdao do temporizador

Mantenha premido o botao + durante 5 segundos para entrar no
estado de temporizagao (icone a piscar) e, em seguida, prima o botao
para aceder a definicdo do temporizador.

Primeiro, o digito das horas piscard, indicando que o valor das horas
pode ser ajustado com os botdes @ oyl

Cada vez que o botao A ¢ premido, a hora aumenta numa unidade; cada

vez que o botéao v & premido, a hora diminui numa unidade.




8.9 Fungao de descongelacao forgcada

p. 37

Quando o equipamento esta ligado e a temperatura da serpentina é in-
ferior a temperatura de saida da descongelagcdo, mantenha premido o
botdo ¥ durante 3 segundos para entrar no modo de descongelagao
forcada.

0 simbolo acender-se-a para indicar que a fungao esta ativa.

8.10 Funcao de Aquecimento Elétrico Forgcado

Com a unidade ligada, mantenha premidos os botdes @ +e durante
5 segundos para ligar ou desligar forcadamente o aquecimento elétrico.
Quando o aquecimento elétrico esta ativo, o simbolo m pisca; quando

0 aquecimento elétrico esta desligado, o simbolo apaga-se.

8.11 Restaurar Parametros de Fabrica
Com o sistema desligado, mantenha premidos os botdes @ +@ .
durante 5 segundos para iniciar a reposi¢cao dos parametros de fabrica.

Um dnico “bip” indica que a reposigao foi concluida com sucesso.

8.12 Funcgao de recuperacgao do refrigerante

Com a unidade desligada, mantenha premido o botéao ¥l durante 3 se-
gundos para iniciar a recuperacao do refrigerante.

Os icones ﬁ e ‘%ﬁ irdo piscar alternadamente para indicar que o pro-

cesso esta em curso.
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8.13 Tabela de c6digos de erro

Caodigos de falha Descricao da falha Observacgoes
% Pisca Protegéo.contra geada de % Pisca
inverno

05E Falha de alta pressao
09E Falha de comunicagéao
12E Protecao contra temperatu-

ra de descarga elevada
15E Falha de temperatura do

depdsito de agua
16E Falha de temperatura da
bobina externa
18E Falha de temperatura de
descarga
20E Prote¢do anémala do Cddigo de subfalha para o
médulo inversor madulo (ver tabela acima)
21E Falha de temperatura ambi-
ente
29E Falha de temperatura de
sucgao

64E Falha do ventoinha DC

1. Quando o médulo inversor encontra condi¢gbes de prote¢cdo, como so-
breaquecimento ou sobrecorrente, o compressor para imediatamente
e o codigo de falha 20E sera exibido.

2. Para falhas 20E, o sistema exibira simultaneamente os nimeros de
falha correspondentes, alternando o cédigo mostrado a cada 2 segun-
dos.

3. Entre estes, as falhas numeradas 1-128 tém prioridade de exibig¢ao.
As falhas numeradas 257-384 s6 serdo exibidas se ndao houver falhas

de 1-128 presentes.



4. Se duas ou mais falhas de igual prioridade ocorrerem simultanea-

mente, os cédigos de falha serdao somados para exibicdao. Por exemplo,

se ocorrerem a falha 16 e a falha 32 ao mesmo tempo, o cdodigo exibido

serd 48.

Caodigo
de Erro

Descri¢ao do Erro

Causa Possivel

Sobrecorrente do compressor
(hardware)

1. Carga do compressor repentina-
mente muito alta (ex.: compressao de
liquido)

2. Incompatibilidade entre o programa
e 0 compressor

3. Linhas U, V, W do compressor inver-
tidas, fazendo o compressor girar ao
contrario

4. Desgaste do compressor (falta de
Oleo, compressao de liquido causando
desgaste dos cilindros)

Dessincronizagdo do compressor

1. Carga do compressor repentina-
mente muito alta (ex.: compresséo de
liquido)

2. Incompatibilidade entre o programa
e 0 compressor

3. Diferenca elevada entre alta e baixa
pressao; o arranque do compressor €
demasiado brusco

Perda de fase do compressor

1. Linhas U, V, W do compressor estao
desligadas ou mal conectadas

2. Incompatibilidade entre o programa
e 0 compressor

3. Incompatibilidade entre o programa
e 0 compressor

16

Subtensao DC

1. Verificar se a tensao AC esta anor-
mal

2. Corte de energia AC; a tensao resid-
ual do condensador do inversor causa
“subtensao DC" durante o funciona-
mento do chip

p. 39
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32

Sobretensdo DC

1. Verificar se a tensao AC esta anormal

257

Falha de Comunicagao

1. Verificar se o cabo de comunicacgao
esta mal conectado

2. Confirmar se a taxa de transmissao
(baud rate) e o cédigo de enderego de
comunicacao estao configurados con-
forme o protocolo de comunicacao

3. Substituir o inversor para teste

258

Perda de Fase AC ou Desconexao
do CT

1. Transformador de corrente do inver-
sor danificado durante o transporte

2. Insercao incorreta do transformador
de corrente durante a producao

3. Funcionamento do compressor vazio
sem carga a 40 Hz, causando corrente
AC muito baixa e detecgcao anormal
pelo transformador de corrente

260

Sobrecorrente AC ou Sobrecarga
do Compressor

1. Sobrecorrente AC (presente atual-
mente em modelos com placa de filtro
externa), carga repentina elevada caus-
ando atraso na redugao da frequéncia
2. Sobrecarga do compressor (placa
combinada, 3 fases 380V, modelo sem
placa de filtro separada), carga repenti-
na elevada causando atraso na redugao
da frequéncia

3. Sobrecarga do compressor (placa
combinada, 3 fases 380V, modelo sem
placa de filtro separada), diferenca
excessiva entre alta e baixa pressao no
arranque




288 Protegao por Sobreaquecimento | 1. Dissipagao de calor insuficiente,

do IPM baixa velocidade do ventilador do con-
densador ou paragem inesperada

2. Aumento rapido da temperatura am-
biente, causando ativagdo da protecéao
por sobretemperatura e falha na re-
dugéo da frequéncia a tempo

p. 41

320 Protecao da Corrente de Fase do | 1. Carga do compressor repentinamente
Compressor (Baseada em Soft- | muito alta (ex.: compressao de liquido)
ware) 2. Incompatibilidade entre o programa e

0 compressor
3. Linhas U, V, W do compressor inver-
tidas, fazendo o compressor girar ao
contrario

4. Desgaste do compressor (falta de
6leo, compressao de liquido causando
desgaste dos cilindros)

384 Protecao por Sobreaquecimento | 1. Dissipagao de calor insuficiente,

do Mddulo PFC baixa velocidade do ventilador do con-
densador ou paragem inesperada

2. Aumento rapido da temperatura am-
biente, causando ativacao da protecao
por sobretemperatura e falha na re-
ducao da frequéncia a tempo

8.13 Fungao Wi-Fi

Operacgéao de configuragao de rede

Pressione e segure @ + durante 5 segundos para entrar no modo
manual de configuragao de rede inteligente.

Durante o processo de conexdo, os indicadores “AUTO” ¢ mmslll pis-
cam rapidamente. permanecera aceso. Apds a conexao ser bem-sucedi-
da, o indicador “AUTO".

Mantenha premido o botao @ + durante 5 segundos para entrar no

modo manual de configuragcdao de rede AP.

Julho 2024



JOpezi|iin op [enuep

wd

Durante o processo de conex&o, os indicadores “AUTO" ¢ =mmdEl pis-
cam rapidamente. Ap6s a conexao ser bem-sucedida, o indicador “AUTO”

permaneceré aceso.



9. MANUAL DE FUNCIONALIDADE WI-FI
9.1 Transferéncia da app e registo
Transfira a aplicagao “Smart Life” a partir da loja de apps, conforme in-

dicado abaixo:

x Smart Life

A

smart Life

Formal version

9.2 Registo e Configuragdes do Software

9.2.1 Registo

Utilizadores sem conta podem criar uma nova conta clicando na funcéao
“Criar Novo Utilizador” na pagina de login.

Siga os passos abaixo:

p. 43
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Criar Novo Utilizador --> Inserir Nimero de Telemével (ou Email) --> Ob-

ter Codigo de Verificagao --> Inserir Cédigo de Verificagao --> Definir

Palavra-passe --> Concluir, conforme a sequéncia mostrada.

Try as Guest

O 0O

Register

Mobile Number/Email 2

o0

Enter Verification
Code 3

Set Password




Apds concluir o registo, os utilizadores podem criar uma Casa para fa-
cilitar o uso:

Clique no icone Casa --> Entrar em “Minha Casa” --> Criar Casa -->
Definir Nome da Casa --> Definir Localizagao --> Adicionar Divisbes -->

Concluir, conforme a sequéncia mostrada.

et Cancel Create 3 home
= . 50 [ — r———

Haome Nare
My Home .. e 3= Hame Maragemers P 4

? Learm about the new DY homepage

< -

Magte Bearoom
Secore Baroeen
< gan

Birirg foem

Kchen

e 00000

9.2.2 Inicio de sesséao
Para utilizadores que ja possuem conta, basta inserir o niumero de
telemovel (ou email) e a palavra-passe correspondente para iniciar ses-

sao diretamente, conforme a sequéncia mostrada.

p. 45
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Se esquecer a palavra-passe, pode redefini-la para iniciar sessao nova-

mente:

Selecione “Esqueceu a Palavra-passe” --> Insira o seu nimero de

telemovel (ou email) --> Obter cédigo de verificagao --> Redefinir pala-

~

1

Regiser

Try 8% Guest

O O

Log In

o K

vra-passe, conforme mostrado no diagrama abaixo.

Log In

<

Forgot Password

Enter Verification
Code

Didn't get a code?

Set Password

I Password 4 l




Apds criar uma Casa ou iniciar sessao, pode aceder a interface principal

da App Smart Life.

Gt 1 I E - {a} My Home _ +
cazy hame 5 =
My Home .. =]
] L v aicourt thee: retr DY homenag e
T ———
_— ® Al Devices iy et purp
- Displays the devices added
in the room
my heat pussn
[=-2§
3 Displays all added devices
— — * r L]
.| = = E @ [ i)

1. Nome da Casa — Toque no icone da casa para aceder a Gestao da

Casa

2: Adicionar Dispositivo

3: Exibir todos os dispositivos adicionados

4: Toque para visualizar todos os dispositivos adicionados

5: Gestao das Divisoes

p. 4
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9.3 Configuragdo de Rede do Controlador

9.3.1 Modo de Rede Inteligente

Passo 1:

1. O dispositivo permite a ligagao dentro de 10 segundos apés ser liga-
do. Apds este periodo, sera necessaria intervengao manual.

2. Prima @ + durante 5 segundos para iniciar a configuragao de
rede.

3. 0 modo de configuragao termina automaticamente apds 3 minutos.

Para voltar a ligar, prima novamente @ + durante 5 segundos.

Passo 2:
Ative o Wi-Fi no seu smartphone e ligue-se a uma rede Wi-Fi com acesso

a Internet.

Passo 3:
Abra a aplicagao “Smart Life", inicie sessao e prima o icone +, seleci-
one “Adicionar Dispositivo” e escolha “Aquecedor de Agua” em “Eletro-

domésticos Principais” para adicionar o dispositivo.



=
@t o +
My Home .. ©

@ Learn about the new DIY homepage

® Al Devices

7 Edit

@ lo
My Home _2I ) Add Device I

+
@ Learn about’ (5 Create Scene

3 Add Quick Toggle Card

]
= 5 Scan

2 All Devices

Z Edit

< Add Device

fwi-Fi)

Refrigerator Refrigerator

3 (BLE+Wi-Fi) Wi-Fi)
Appliances _I
o c

Small H ar
Refrigerator
(BLE)

Refrigerator
(BLE)

~ 4

- - .
Water Heater Water Heater Gas Water
(BLE+Wi-Fi) (Wi-Fil Heater
(BLE+Wi-Fi)
Gas Water Air Source Solar water
Heater Water Heater heater
Wi-Fi) (BLE+Wi-Fi) (BLE+Wi-Fi)
-
Solar water Solar water Mini Water
heater heater Heater
(Wi-Fi) (NB-ioT) (BLE+Wi-Fi)

Passo 4:

1. Ap6s selecionar a bomba de calor, aceda ao ecra de ligagao Wi-Fi,

introduza a palavra-passe da rede Wi-Fi (deve ser a mesma a qual o seu

telemével esta ligado) e prima “Confirmar”.

2. No ecra “Adicionar Dispositivo”, verifique se o controlador esta em

modo de Rede Inteligente (Smart Network Mode) e prima “Confirmar que

o indicador esta a piscar” para iniciar a ligagcao do dispositivo.

p. 49
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x X X
Select 2.4 GHz Wi-Fi Network and Reset the device Connecting Device
enter password. Make sure your device is near the router.
If your Wa-Fi 15 5¢

Comman

» Press and hold the RESET button for 5
seconds until the indicator blinks {subject to
the user manual.
Select the status of the indicator light or
hear the beep:
Lt
Reset Device Step by Step -

Quando as mensagens “Equipamento Encontrado”, “Dispositivo Regista-
do na Nuvem Inteligente” e “Inicializagédo do Dispositivo” forem conclui-
das, a ligagcao sera bem-sucedida. O sistema exibira “Dispositivo Adi-

cionado com Sucesso”. Pode alterar o nome do dispositivo, selecionar a
localizagdo da instalacdo (Sala de Estar, Quarto Principal, etc.) e clicar

em “Terminar” para aceder ao ecra de operag¢ao do dispositivo.

845 > REzoR‘s" 845 > RMEioR'T O 846 > U E B3 &
x Add Device x Add Device x Add Device
els) being added
) added successtully
= HEAT PUMP = = HEAT PUMP =~
,., Being added _.. Being added = I .-QHEATPUMP
PR Added successhully
fcded
Done




9.3.2 Modo de Rede AP

p. 51

Passo 1:

1. Prima @ + (v durante 5 segundos para entrar no modo de rede AP. O
telemodvel pode entdo iniciar a configuragao de rede.

2. Ap6s 3 minutos, o modo de rede sera encerrado automaticamente.

Para voltar a entrar, prima novamente @ + v durante 5 segundos.

Passo 2 e 3:

Siga os mesmos passos indicados no Modo de Rede Inteligente.

Passo 4:

1. Depois de selecionar a bomba de calor, entre na interface de ligagao
Wi-Fi, introduza a palavra-passe Wi-Fi (que deve coincidir com a rede
Wi-Fi do seu telemédvel) e pressione “Confirmar” (igual ao modo de rede
inteligente).

2. Na interface “Adicionar Dispositivo”, certifique-se de que o controla-
dor esta em Modo de Rede AP, depois pressione “Confirmar que o indi-
cador esta a piscar lentamente”.

Siga as instrugdes apresentadas para ligar o telemovel ao hotspot do
dispositivo selecionando “Ir para Ligar”, e prossiga com a ligacao do

dispositivo.
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Passo 5:

1) Quando “Dispositivo Encontrado”, “Dispositivo Registado na Nuvem
Smart” e “Dispositivo Inicializado” estiverem concluidos, a ligagado sera
bem-sucedida.

O sistema exibira “Dispositivo Adicionado com Sucesso”. Pode alterar o
nome do dispositivo, selecionar o local de instalagao (Sala, Quarto Prin-

cipal, etc.) e clicar em “Concluir” para aceder ao ecra de funcionamento

do dispositivo.

Nota: Se a ligacao falhar, entre manualmente no modo de rede AP e repi-

ta os passos acima para voltar a ligar.

9.4 Fungao do Software

1) Apds a ligagdo bem-sucedida do dispositivo, aceda ao ecra de oper-
acdo de “Bomba de Calor AQS” (nome predefinido do dispositivo, pode
ser alterado).

2) No ecra principal da aplicagao Smart Life, toque em “Bomba de Calor
AQS” na seccgao “Todos os Dispositivos” para entrar no ecra de operagao

do dispositivo.



Mais: Pode alterar o nome do dispos-

itivo, selecionar o local de instalagéo,
907 » MEIRE @
verificar a ligagéo de rede, adicionar
Voltar 4 HEAT PUMP “ - . !
- utilizadores partilhados, criar grupos
de dispositivos, ver informacdes e
O N muito mais
Visualizagao de falhas:

quando ocorre uma falha,

serd exibida aqui i Temperatura atual do depésito de dgua

56°a

Ligar / Desligar estng " Defini¢do da temperatura alvo

setting
temperature

Visualizagao da

temperatura alvo

Work mode Cioatulrg mode
) i | Botédo de modo de funcionamento:
s
2 'U< toque para alternar entre diferentes

Heating Smart

Modo de

funcionamento

I Botdes de configuragdo: aceda ao

Ver estado de
operagao

A

D ety menu de definigdes para programar o

9.4.1 Modificar o Nome do Dispositivo

Toque na imagem para aceder a “Detalhes do Dispositivo” e, em seguida,

selecione “Nome do Dispositivo” para renomear o dispositivo.

T - [ ] EE & S8 i FTItE o i) 108 - BEIERE W

HEAT PUMP 1 Do £ 2 <

|| @ HEATPUMP

ON

| —
i ] (]
ONIOFF i dy R "
| @

® @
56 K e Eharti Erywony Hetwsrh Name HEAT PUMP >
sy
wothng v ‘ Lncatwm
Phs mage rotBcaton
S Cwinm el
Work mode Operating mode
&
Ty b Davice Metwork
Heating Smart
c O Molificatien
Taars Serirg
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9.4.2 Partilha de Dispositivo

1) Para partilhar um dispositivo ja associado, o utilizador que faz a par-

tilha deve seguir os passos abaixo.

2) Apo6s a partilha, o destinatario aparecerd na lista.

3) Para remover um utilizador partilhado, mantenha o dedo pressionado

sobre o utilizador selecionado até surgir a opgao de eliminacao. Toque

em “Eliminar” para remover.

Introduza a conta do destinatario, pressione “Concluir” e a conta partil-

hada serd apresentada na lista.

apin'e @ 1 flgree"

HEAT PUMP 1 Eo

@ HEATPUMP

ON
oM e E” et
W (= “
5 ' F 9 R —— Check Dawics Pertwork
e
R 2] a
Message natification
Share Device inge
Werkmode Operating mode
0% 2, Dvice Network

Difftion Notfication

< Add Sharing

3

Share with the Accrurt Smart Lo

L3 Add Sharing

Regeo Erttrea

[ | 1

Or share directly via social
media platforms.

Introduza a conta da pessoa com quem pretende partilhar e clique em

“Concluir”. Apés a partilha ser efetuada com sucesso, a nova conta par-

tilhada sera apresentada na lista.




- Add Sharing (3]

Region
S Wit e Acrourt Surert Lite

LIS T

Add Sharing

Entrea

O dispositivo partilhado sera apresentado na interface do destinatario.

Ao toca-lo, o destinatdrio podera aceder e controlar o dispositivo direta-

mente.

9.4.3 Definigdes de modo

Na interface principal de operagao do dispositivo, pressione o icone
{i] durante 5 segundos para alternar os modos. Aparecera um ecra de

selecdo de modo, semelhante a imagem abaixo. Basta tocar no modo

desejado para seleciona-lo.

p. 55
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9.4.3 Definigdes de modo

Na interface principal de operagcao do dispositivo, pressione o icone
durante 5 segundos para alternar os modos. Aparecera um ecra de
selecdo de modo, semelhante a imagem abaixo. Basta tocar no modo

desejado para seleciona-lo.




9.4.4 Remocgao do dispositivo

Na interface principal de operacao do dispositivo, pressione o icone
“ees” para entrar na interface de detalhes do dispositivo. Na parte inferi-
or da interface de detalhes, pressione “Remover Dispositivo” para entrar
no Modo de Rede Inteligente. E possivel reconectar dentro de 3 minu-
tos; ap6s esse periodo, o modo de rede sera encerrado. Siga os passos

mostrados na imagem.

) - MoIR'E" & - REtR'e=-
i HEAT PUMP 1 E [ ] ¢
@ HEATPUMP
; Tap-to-Run and
ON/OFF Device Information Aal.:nmati:: :
© @
5 6 "' Crmale Cmivep s L
=Y £
L e
Frerssge ~rtfcEror
S [eeie E LR
Work mode Operating mode
-J?: <:} Darvice Mt mork
Heating Smart

Orifine Motificabon

FralE iy
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x % = ——— |
X
Reset the device Connect your mobile phone to Please select the Wi-Fi
the device's hotspot connection corresponding to
the following prefix

Press and hold the RESET button for § © Connect your phone to the hotspot shown 4 )
seconds until the indicator blinks (subject to below | 5
the user manual), . PR ;

FmariLife O

SL-000

RO B AT Pt

Select the status of the indicator light or

1 hear the beep:
Confirm the indicator Is blinking Wk ety ool m

Reset Device Step by Step

3. Nas definicdes de Wi-Fi do telemdvel, encontre e selecione a rede
correspondente “SmartLife_XXX".
De seguida, volte a aplicagao “Smart Life”, que entrara automaticamente

no processo de ligacao do dispositivo.

5
']

T
H

WLAN Connecting Device
Keep the network stable.

WLAMN assistant

WLAN a
5

<= SmartLife-666

L
- E

01:56

[&]

Available networks o
- Wx-CHICO -
- ChinaMet-e3Y-806 -
L 3
- aNF _
< ChinaNet-yEwc -




10. MANUTENGAO E CONTROLOS PERIODICOS

AVISO: Todas as operagdes descritas neste capitulo DEVEM ser realiza-
das apenas por pessoal qualificado. Antes de iniciar qualquer operagao

ou aceder aos componentes internos da unidade, assegure-se de que a
alimentacao elétrica esta desligada. A cabeca do compressor e a tubagem
de descarga normalmente operam a altas temperaturas. Tenha extremo
cuidado ao trabalhar nas proximidades. As aletas da bobina de aluminio
sao muito afiadas e podem causar ferimentos graves; manuseie-as com
cuidado. Apds concluir os procedimentos de manutencgao, recoloque os
painéis de cobertura e fixe-os com parafusos, quando aplicavel.

AVISO: Instale a unidade com espaco suficiente para manutencgao e repa-
ragOes. A garantia ndo cobre os custos de plataformas ou equipamentos
de manuseamento necessarios para a manutengao.

O

Os circuitos de refrigeragao devem ser preenchidos apenas com o gas es-
pecificado na placa de identificagdo. A utilizagdao de um refrigerante difer-
ente pode causar danos graves no compressor.

Devem ser utilizados apenas os 6leos especificados neste manual. A uti-
lizacdo de um éleo diferente pode causar danos sérios no compressor.

i

Se a agua de saida for adequada, é recomendado definir uma temperatu-
ra mais baixa para reduzir a libertagao de calor, prevenir incrustagdes e
poupar energia.

Devem ser realizados controlos periddicos para garantir o correto funcionamento da

unidade.

OPERACAO 1 més | 4 meses | 6 meses

Verifique frequentemente o fornecimento de dgua e a X
valvula de ventilagao para evitar falta de agua ou ar no
circuito de agua. Assegure-se de que o depdsito esta

sempre cheio de agua.

Verifique se os dispositivos de seguranca e de controlo X
estdo a funcionar corretamente.

Inspecione o compressor a procura de fugas de 6leo. X

Verifique possiveis fugas de agua no circuito hidraulico. X

Confirme o funcionamento correto do interruptor de X

fluxo externo (se instalado).

Utilize ar comprimido para limpar as aletas da bobina do X

permutador de calor.

p. 59
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Recomenda-se manter a unidade num local seco, limpo
e bem ventilado.

para garantir um funcionamento eficiente.

Verifique o funcionamento correto do aquecedor elétrico X
para o ciclo anti-Legionella (*). Assegure-se de que sdo
recolhidas amostras de agua de pontos criticos em todo

o circuito hidraulico.
Certifique-se de que todos os terminais do painel elétrico X
e os terminais do compressor estao bem fixos.

Assegure-se de que todos os componentes elétricos es- X
tdo em bom estado. Se alguma peca estiver danificada
ou houver um odor invulgar, substitua-a imediatamente.

Aperte todas as ligagdes de agua conforme necessario. X

Limpe a unidade usando um pano macio e humido. X

Limpe regularmente o depdsito e o aquecedor elétrico X

para manter um desempenho 6timo.
Limpe periodicamente a grelha do duto de ar exterior X

Verifique se a unidade esta a operar com a tensao corre- X
ta e a absorgao de corrente adequada.
Inspecione cada componente da unidade e verifique a X
pressao do sistema.
Substitua quaisquer pecas defeituosas e recarregue o X
refrigerante, se necessario.
Verifique a pressao de funcionamento, o sobreaqueci- X
mento e as temperaturas de subarrefecimento.
Avalie a eficiéncia da bomba de circulagao. X
Se a bomba de calor nao for utilizada durante um perio-
do prolongado, drene toda a agua da unidade e vede-a
para preservar a sua condi¢do. No inverno, drene a agua
do ponto mais baixo do boiler para evitar o X
congelamento.
Antes de reiniciar a unidade, efetue uma recarga de
agua, desinfecgao e uma inspeg¢ao completa.
Verifique e substitua a barra de anodo de magnésio, se todos
necessario. 0S anos

(*) Verificagdo do funcionamento correto do aquecedor elétrico: Para verificar a ativagao

do aquecedor elétrico, selecione o0 modo “E-heater” e monitorize o0 aumento da

temperatura da agua do depdosito.




11. PROTECAO AMBIENTAL

p. 61

Como o R32 é um refrigerante inflamavel, ndo deve ser liberado diretamente na atmos-
fera. Se se acumular localmente e atingir o seu limite inferior de inflamabilidade, pode
representar risco de explosao ao entrar em contacto com uma fonte de igni¢édo. Portan-
to, a descarga nao controlada para a atmosfera é estritamente proibida. No final da sua
vida util, o R32 deve ser corretamente recuperado e eliminado, sendo entregue a uma
empresa qualificada para reciclagem ou eliminagao segura, garantindo a segurancga

ambiental e operacional.

Este equipamento contém refrigerante R32, e a quantidade esta de acordo
com as especificagdes. Nao liberte o R32 para a atmosfera: 0 R32 é in-
® flamavel e pode formar uma mistura explosiva quando combinado com o

ar. A manipulagao inadequada pode causar incidentes graves de seguranga,
como incéndio ou explosao. A manutengao e a desmontagem devem ser
realizadas apenas por pessoal treinado e qualificado.

12. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Esta seccao fornece orientagdes Uteis para diagnosticar e resolver problemas comuns
que possam ocorrer. Antes de iniciar o processo de resolucao de problemas, efetue uma
inspecgao visual completa da unidade para verificar quaisquer defeitos evidentes, como

ligagbes soltas ou cablagem defeituosa.

Revise cuidadosamente este capitulo antes de contactar o seu distribuidor local, pois

isso pode poupar tempo e dinheiro.
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Ao realizar uma inspecgao na caixa elétrica da unidade, certifique-se de que
o interruptor principal esta na posigao “desligado” antes de prosseguir.

As diretrizes abaixo podem ajudar a resolver o problema. Se ndo conseguir resolver,

consulte o instalador ou distribuidor local:

+ Sem imagem no controlador (ecra em branco): Certifique-se de que a alimentagao
principal esta corretamente ligada.

+ Cddigo de erro exibido: Se aparecer um cddigo de erro, contacte o seu distribuidor
local para obter assisténcia.

+  Problema no temporizador programado (agdes executadas em hordrios incorretos):
se as agOes programadas ocorrerem muito cedo ou muito tarde (por exemplo, 1 hora
de diferencga), verifique se as definigdes de hora e dia estdo corretas. Ajuste o relégio

e o dia da semana conforme necessario.

13. REQUISITOS DE ELIMINAGAO

Quando a unidade atingir o fim do seu ciclo de vida e precisar de ser descomissionada

ou substituida, os seguintes passos devem ser seguidos:

+ O refrigerante deve ser recuperado por pessoal treinado e enviado para um centro de
recolha autorizado.

* O dleo lubrificante do compressor deve ser recolhido e eliminado adequadamente
numa instalacéao autorizada.

« O restante equipamento deve ser desmontado e os materiais separados por tipo,

permitindo a recuperacgao e reciclagem de materiais, reduzindo o impacto ambiental.



O correto descarte deste produto deve ser realizado em conformidade com as normas

nacionais. Para mais informacgdes, contacte a empresa de instalagdo ou a autoridade

local competente.

AN

A desativagao inadequada do equipamento pode causar danos ambientais
significativos e representar riscos graves para a seguranga pessoal. Por
isso, é obrigatorio que a unidade seja eliminada exclusivamente por pes-
soal autorizado, que tenha concluido cursos de formacgao técnica reconhe-
cidos pelas autoridades competentes.

E obrigatério seguir as mesmas precaugdes de seguranca descritas nas
secgdes anteriores.

Tenha extremo cuidado durante a eliminacao do gas refrigerante para
garantir a seguranca e a conformidade ambiental.

A eliminacao ilegal do produto pelo utilizador final resultarda em sancdes,
de acordo com as leis do pais onde a eliminagao ocorrer.

|50

Eliminacéo correta deste produto

Esta marca indica que este produto nao deve ser eliminado juntamente
com outros residuos domésticos em toda a UE. Para evitar possiveis
danos ao ambiente ou & saude humana devido a eliminagédo descontro-
lada de residuos, recicle-o de forma responsavel para promover a reuti-
lizagao sustentavel dos recursos materiais.

Para devolver o seu equipamento usado, utilize os sistemas de recolha
e devolugao ou contacte o retalhista onde o produto foi adquirido. Eles
podem encaminhar este produto para uma reciclagem ambientalmente
segura.
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14. CARACTERISTICAS TECNICAS

N° de modelo HQSOLRS150S
Poténcia elétrica nominal (AC) V/Ph/Hz 208-240 V/ 50Hz
Capacidade de aquecimento W 3400
Producao de agua quente L/H 75
Poténcia de entrada W 782
Corrente nominal A 3.7
Poténcia maxima de entrada W 3200
Corrente maxima de entrada A 16.0
Corrente de partida A 3.0
Coeficiente de desempenho (COP) / 4.35
Tipo de aquecimento / Ciclo de Fluor
Tipo de refrigerante / R32
Pressdao maxima admissivel Mpa 4.4
Protecéo contra choque elétrico / I
Classe de protecao IP / IPX4
Temperatura maxima de saida da agua ce 75
Temperatura ambiente de funcionamento ce -15~46
Nivel de ruido dB(A) <49
Ligagdes hidraulicas polegada G3/4
Peso liquido / peso bruto kg 29/35
Dimensdes da unidade principal mm 796x348x558
Dimensdes da embalagem mm 900x400x620
Tanque
Volume do reservatoério de agua L 150
Pressdao maxima do reservatério de agua Mpa 0.8
Material do reservatério / Duplex 2101
N° do reservatorio de dgua TKEF-150R5AI
Peso liquido / peso bruto do kg 41/ 49
reservatoério de agua
Dimensdes do reservatorio de agua mm ® V470*1605
Dimensdes da embalagem mm 1675*%545*545

Condicao de teste: Capacidade de aquecimento com ar a 20°C / 15°C e temperatura
da agua de 15°C a 55°C

Nota: Os dados acima sao apenas para referéncia. Para informagdes mais especificas,

consulte a placa de identificagao da unidade.




14. CARACTERISTICAS TECNICAS

N° de modelo HQSOLRS200S HQSOLRS299S
Poténcia elétrica nominal (AC) | V/Ph/Hz 208-240 V/ 50Hz
Capacidade de aquecimento W 3400 5000
Producao de agua quente L/H 75 110
Poténcia de entrada W 782 1163
Corrente nominal A 3.7 5.4
Poténcia maxima de entrada W 3200 3600
Corrente maxima de entrada A 16.0 19.0
Corrente de partida A 3.0 4.0
Coeficiente de desempenho / 4.35 4.30
(COP)
Tipo de aquecimento / Ciclo de Fluor
Tipo de refrigerante / R32
Pressao maxima admissivel Mpa 4.4
Protecao contra choque elétrico /
Classe de protecao IP / IPX4
Temperatura maxima de saida ce 75
da agua
Temperatura ambiente de ce -15~46
funcionamento
Nivel de ruido dB(A) <49 <52
Ligagcdes hidraulicas polegada G3/4
Peso liquido / peso bruto kg 32/42
Dimensdes da unidade principal mm 796x348x558
Dimensdes da embalagem mm 900x400x620
Tanque
Volume do reservatério de agua L 200 300
Pressao maxima do reser- Mpa 0.8
vatério de agua
Material do reservatério / Duplex 2101
N° do reservatorio de agua TKEF-200R5AI TKEF-300R5AI
Peso liquido / peso bruto do kg 46 / 55 62 /82
reservatoério de agua
Dimensdes do reservatorio de mm ® 510*1645 ® 600*1755
agua
Dimensdes da embalagem mm 1720*580*580 1905*665*665

Condigao de teste: Capacidade de aquecimento com ar a 20°C / 15°C e temperatura
da dgua de 15°C a 55°C
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15. DIAGRAMAS DE LIGAGAO

15.1 Diagrama de ligagao entre o depdsito de agua e a unidade principal
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15.2 Diagrama de ligagao elétrica da unidade principal
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1. Lista de acessorios do depdsito de agua

ANEXO 1: MANUAL DE INSTALAGAO DO DEPOSITO DE AGUA QUENTE

Nome Valvula de | Valvula TP | Manual de Insta- Saco de Espuma de
retencao lacao plastico embalagem
Quantidade Tpcs Tpcs Tpcs Tpcs 1 conjunto
Instrucdes
basicas e Protege a Protege o
Deve ser | Deve ser | acessoérios para | superficie exterior do
Observacgdes | instalada | instalada instalacao e do depésito depdsito
fixacdo do contra riscos
depdsito de agua

2. Métodos de fixagao do depdsito de agua

Quando o depdsito de agua puder ser instalado junto a uma parede, fixe-o conforme
mostrado na Figura 1 ou Figura 2. Consulte o espagamento dos parafusos de expansao
na tabela.

Quando o depdsito de agua nao puder ser instalado junto a uma parede, fixe-o conforme
mostrado na Figura 3 e solde o suporte em ferro em angulo de acordo com a ilustragao.
Para as dimensdes dos suportes em ferro em angulo correspondentes a diferentes de-

positos de agua, consulte a tabela.
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Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3
Opcgéo 1
A direcao das ligagdes dos tubos do depdsito de agua é apenas para referéncia e pode
ser ajustada conforme os requisitos reais da instalagao.
A posigao vertical dos suportes de fixagao pode ser ajustada de acordo com a situagao
real.

O comprimento dos parafusos de expansao nao deve ser inferior a 90 mm.

Opcao 1 - Procedimento de Fixacdo do Depésito de Agua

Coloque o depésito de agua sobre uma superficie sélida e nivelada, encostado firme-
mente a uma parede de suporte, garantindo que fique na posigao vertical.

Ligue os tubos de refrigerante e os tubos de agua entre as unidades interior e exterior

de acordo com o manual de instalagéo.
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Instale os parafusos de expansao na parede conforme mostrado na Figura 1 ou

Figura 2.

Fixe a extremidade da tira de fixagdo (a que tem menos furos) ao parafuso de expanséo.
Puxe a tira de fixagao até a posicao de furo adequada e prenda-a ao outro parafuso de
expansao utilizando uma porca.

Se a tira de fixagao tiver comprimento excessivo, corte 0 excesso.

Verifique se o depdsito de agua esta firmemente e de forma estavel fixado no local.

Opcao 2

A direcao das ligagdes dos tubos do depdsito de agua é apenas para referéncia e pode
ser ajustada conforme as necessidades reais da instalacao.

A superficie de apoio do depdsito deve ser uma camada de bet&o plana. E estritamente
proibido fixar o depdsito diretamente sobre camadas de isolamento ou de impermeabili-
zacao no telhado.

O suporte de fixagao do depdsito pode ser fabricado por soldadura, utilizando ferro em
angulo ou ago em canal. As dimensdes de referéncia sdao apresentadas na Tabela 1.
ApOs a soldadura, a superficie deve ser pintada para evitar ferrugem.

O suporte de fixagao deve ser preso a base de betdo com quatro parafusos de ex-

pansao.



ANEXO I: MANUAL DE INSTALACAO DO DEPOSITO DE AGUA QUENTE

Tabela 1: dimensdes de referéncia para as ilustracdes das Figuras 1, 2 e 3 (unidade:

mm)
Depdsito de agua
- = HQSOLRS150S HQSOLRS200S HQSOLRS299S
Dimensdes de

referéncia
M 510 550 640
N 470 510 600
A 470 510 600
B 970 1010 1100

Tabela 2: Dimensdes de Referéncia da Aparéncia do Produto (Unidade: mm)

Depdsito de agua

- = HQSOLRS150S HQSOLRS200S HQSOLRS299S
Dimensoes de
referéncia
Capacidade (L) 150 200 300
Altura (mm) 1605 1645 1755
Diametro (mm) 470 510 600

Nota: Apenas para referéncia. Consulte o produto real para dimensoes precisas.
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3. DIAGRAMA DE LIGACAO HIDRAULICA
Nota: Uma valvula T&P deve ser instalada no depdsito de agua.

Uma valvula de retengéo deve ser instalada na entrada de agua fria do depdsito.

Depdsito de agua

Vélvula T&P (valvula de
temperatura e presséao) Valvula de _&
esfera
] . in
\ Saida de agua quente
i Para a torneira do
utilizador

porta do sensor de temperatura
entrada de refrigerante

@/ﬂsaida de refrigerante

Mangueira _-

Filtro tipo Y
v ,
VaIvuIaNde Valvula de
O retencao esfera
s 2l
Ralo de chéo / Entrada de agua fria Abastecimento de
Tubo de e

[l

drenagem m

Nota: Os acessorios do depodsito de agua incluem a valvula T&P e a valvula de
retencao.

Os itens assinalados na caixa tracejada sdo opcionais/acessoérios (ndo incluidos no
fornecimento padrao) e devem ser adquiridos e instalados pelo utilizador.
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Manual do utilizador
SEVEN DUPLEX SPLIT R32 -V.1 Ed.1 HENQ.PT
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